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PODER LEGISLATIVO

Câmara Municipal de Iporá

Legislando por você

ATA - SESSÃO ORDINÁRIA - NR 106/2023

Autoria: ADRIANO SENA SILVA COUTINHO

IPORA, GO, 21 de Março de 2023

Às nove horas do dia vinte de março de dois mil e vinte três, no Plenário da Câmara

Municipal de Iporá, Estado de Goiás, teve início à centésima sexta Sessão Ordinária

da décima nona legislatura, a qual foi presidida pelo vereador Adriano Sena Silva

Coutinho que sob a proteção de Deus e em nome da comunidade declarou aberta a

presente sessão estando presentes os seguintes vereadores: Carlos Eduardo

Mendes de Alencar, Eder Manoel Duarte Sardinha, Frederico Rodrigues Faria, Heb

Keller Fernandes de Oliveira, Kelio Pereira Borges, Marinho Oliveira da Mata,

Moisés Victor Silva Magalhães, Rangel Araújo Pimenta, Roni Cardoso da Costa,

Samuel Martins de Queiroz e Viviane de Leão Duarte Specian, Wenio Lima de

Jesus. O senhor Presidente pediu ao vereador Frederico Faria para que procedesse

com a leitura na Bíblia sagrada, a qual permaneceu aberta sobre a mesa da

Presidência em local de destaque. O Senhor Presidente pediu ao 2º secretário

vereador Carlos Eduardo para que fizesse a leitura da Ata da sessão anterior.

Aprovada por unanimidade. Na apresentação de matérias o Senhor Presidente

pediu ao 1º secretário vereador Frederico Faria para que fizesse a leitura das

seguintes proposições: Projeto de Lei nº 12/2023 de autoria do Poder Executivo

que “dispõe sobre abertura de crédito adicional de natureza especial no orçamento

vigente Lei nº 1.888/2022 e inclusões na Lei LDO nº 1.889/2022, Lei PPA

1.829/2021 e dá outras providências.” “Projeto de Decreto Legislativo 02/2023 de

autoria vereador Wenio Lima que, Concede o título de cidadania da cidade de Iporá

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=7OK4270U-0RVIOU5Y
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ao senhor Márcio Rivair Guntijo e dá outras providências”. “Projeto de Indicativo nº

03/2023 de autoria da vereadora Viviane Specian que, “Autoriza celebração de

convênio para implantação de programa de estágio na Câmara Municipal de Iporá e

dá outras providências”. Requerimento nº 20/2023 de autoria da vereadora Viviane

Specian. Requerimento nº 21/2023 de autoria da vereadora Viviane Specian.

Requerimento nº 22/2023 de autoria da vereadora Viviane Specian. Requerimento

nº 24/2023 de autoria do vereador Roni Costa. Requerimento nº 25/2023 de autoria

dp vereador Roni Costa. Requerimento nº 26/2023 de autoria do vereador Rangel

Pimenta. Requerimento nº 34/2023 de autoria do vereador Moisés Magalhães.

Leitura do Ofício nº 2023001902517 de autoria da 2ª Promotoria de Iporá. Informou

que a EMATER enviou o relatório de assistência técnica e extensão rural, realizado

no ano de 2022. O Senhor Presidente anunciou o espaço para as Lideranças

Partidárias. O vereador Carlos Eduardo, Líder do Governo Estadual, mencionou a

data do dia 08 de março ao dia comemorativo das Mulheres, ressaltou da

importância da mulher na vida cotidiana dos homens e disse das conquistas

alcançadas pelas mesmas. Referiu as Vereadoras Heb Keller e Viviane Specian em

fazer parte da legislatura, sendo de importância a participação das mulheres na

política. Mencionou o Programa do Governo Estadual com o nome Patrulha

Mecanizada, onde foram disponibilizadas mil horas para revitalização das estradas

das zonas rurais. Destacou o Sr. Duílio Siqueira pela condução das áreas

degradadas, dando prioridade nos reparos. Ressaltou que a Secretária de Saúde

veio em suas redes sociais anunciar o fechamento das UTIs por falta de repasses, o

mesmo fez um apelo a todos os Nobres Pares para que sensibilize os seus

Deputados para reivindicar o Governo do Estado recursos para a reabertura das

unidades. A vereadora Heb Keller agradeceu a fala do vereador Carlos Eduardo em

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=7OK4270U-0RVIOU5Y
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citação ao dia das Mulheres. Ressaltou que esteve em Goiânia-GO com a Secretária

de Saúde Daniela Sallum, juntamente com a Deputada Federal Flavia Morais, que

está dando respaldo ao não fechamento das UTIs. Mencionou que a mesma irá

destinar uma emenda parlamentar de quinhentos mil reais, para ajudar no custeio da

UTI. Parabenizou o trabalho incansável da Drª. Daniela Sallum em prol da Saúde

pública de Iporá. A vereadora Viviane Specian, líder do PT, agradeceu ao vereador

Carlos Eduardo pelas felicitações em comemoração ao dia da mulher e desejou

mais mulheres na bancada para a próxima legislatura. Ressaltou da importância da

manutenção da UTI e da Farmácia Regional (Juarez Barbosa) em Iporá. Disse

ainda, do compromisso que o Presidente Lula tem com os municípios brasileiros.

Espera que todos os prefeitos estejam interessados no melhor para sua população e

elenca as ações do Governo Federal nesses primeiros meses de mandato, tendo o

retorno dos programas: Minha Casa Minha Vida, Bolsa Família, Pronasci, mais

Médicos, Reajuste de Bolsas de Estudos e Reajustes da Merenda Escolar.

Ressaltou que o Governo Federal está empenhado em atender todos os municípios.

O vereador Moisés Magalhães, mencionou o fechamento da UTI e da Farmácia

Regional Juarez Barbosa, justificando sua ausência nas Sessões no dia 23 e 24 de

março, pois estará em Goiânia buscando recursos para reativação destas unidades

regionais de Iporá. O vereador Samuel Queiroz, líder do Progressistas, ressaltou o

fechamento da UTI e disponibilizou-se a buscar recursos com o Deputado Estadual

Adriano do Baldy para que a abertura da mesma seja o mais rápido possível. Citou

alguns órgãos que foram transferidos da cidade de Iporá, como a Regional da

Policia Civil, Policia Militar, Genarc e dentre outros. Disse, que a cidade não pode

perder mais regionais que atendem a população Iporaense e toda região. Afirmou

que o Governador do Estado de Goiás tem grande responsabilidade no fechamento 
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da UTI de Iporá, por não ter destinado repasses a pedido do Poder Executivo

Municipal. Mencionou também, a chegada de mais uma ambulância no município de

Iporá destinada pelo Deputado Adriano do Baldy. Prestou condolências aos

familiares do Sr. Divino Cardoso pelo seu falecimento. O vereador Wenio Lima, líder

do Prefeito, dirigiu a palavra ao Prefeito Naçoitan Leite, parabenizando-o pelos

trabalhos prestados a cidade de Iporá. Destacou o empenho do Executivo para

reversão do fechamento da UTI, buscando a reabertura da mesma, para continuar o

trabalho de atendimento a toda população de Iporá. O Sr. Presidente Adriano

Coutinho, fez uso da palavra e mencionou o falecimento de sua sobrinha Denise

Fonseca, na noite de domingo, desejou condolências. O vereador Kelio Borges,

disse que apresentará um requerimento ao Plenário desta Casa e conta com apoio

dos Nobres Pares. Mencionou que lutará para que a UTI volte com atendimento à

população de Iporá e solicitou ajuda dos Nobres Pares e Prefeitos das regiões

circunvizinhas para cobrar o Governador Ronaldo Caiado, que devolva as regionais

de Iporá. Mencionou o Deputado Bruno Peixoto por disponibilizar apoio a saúde de

Iporá, declarou apoio ao mesmo. Mencionou o falecimento do Sr. Divino do

Sossego, desejou condolências aos familiares. Agradeceu ao Prefeito Naçoitan Leite

pela revitalização da ponte do Santo Antônio, em parceria com o município de

Ivolândia. O vereador Eder Manoel, destacou a importância de ter ação e união dos

Nobres Pares em prol da reabertura da UTI. Citou que o hospital municipal está

amparado com bons profissionais e com serviços de excelência. Disse da

importância das Emendas conquistadas pelos vereadores em conjunto para

promover obras para a cidade. Agradeceu ao Deputado Lucas do Vale pela Emenda

de duzentos mil reais a cidade, para melhorias na área da Saúde Pública de Iporá. A

vereadora Heb Keller mencionou que os pagamentos das Emendas federais são 
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diferentes das Emendas Estaduais, mantendo a demora no prazo de entrega.

Ressaltou que a emenda destinada pela Deputada Federal Flavia Morais será paga

para custeio da UTI de Iporá. Afirmou sua disponibilização para a união com os

demais vereadores para reunião em Goiânia juntamente com o Governador do

Estado, em prol da reabertura da UTI em Iporá. O Senhor Presidente anunciou

espaço para uso da palavra pelos Vereadores. A vereadora Viviane Specian,

lembrou que depositou para o Município de Iporá mais de um milhão e duzentos mil

reais em Emendas Parlamentares federais e estaduais destinados à educação e a

saúde. Cobrou maior rigor dos órgãos da administração municipal na aplicação

desses recursos e citou problemas com as obras de péssima qualidade e o

descumprimento dos prazos pelas empresas vencedoras das licitações. O Vereador

Roni Costa em resposta ao vereador Carlos Eduardo, disse que o Prefeito Municipal

conseguiu juntamente com o Governador do Estado a disponibilização de mais de

mil e quatrocentas horas, para manutenção das estradas rurais, através do

programa Patrulha Mecanizada. Parabenizou o Prefeito Municipal Naçoitan Leite

pelo empenho em adquirir melhorias ao município. Informou que a verba para

custeio da UTI seria somente em tempo de pandemia. Pós pandemia as despesas

foram acatadas pelo município, mas infelizmente o município não conseguiu manter

as despesas, por isso o motivo do fechamento da UTI de Iporá. Ressaltou o apoio

do Governador do Estado para a abertura da mesma, sendo de extrema

importância. O vereador Eder Manoel teve que se ausentar da Sessão por motivos

pessoais. Em seguida o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA. A

vereadora Viviane Specian pediu suspensão da Sessão por 30 minutos sendo, as

10:00 horas e retornando as 10hr 30min. Reabrindo os trabalhos. O vereador

Marinho da Mata pediu a suspensão da Sessão por mais 30 minutos sendo, as 10hs

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=7OK4270U-0RVIOU5Y
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e 30min retornando as 11:00 horas. Reabrindo os trabalhos. O vereador Moisés

Magalhães pediu suspensão da Sessão por mais 10 minutos sendo, as 11:00 horas

e retornando as 11hs e 10min. Reabrindo os trabalhos. 1ª Discussão e Votação do

Veto Integral ao Autógrafo de lei nº 1.885/2022 de autoria do Poder Executivo

que, "dispõe sobre a divulgação de informações aos consumidores referentes aos

preços dos combustíveis automotivos e dá outras providências.” o parecer foi

Aprovado por 10 votos favoráveis e 01 abstenção. O Veto foi aprovado por 09 votos

favoráveis e 02 votos ao contrário. 1ª Discussão e Votação do Veto Integral ao

Autógrafo de lei nº 1.892 /2022 de autoria do Poder Executivo que, “determina que

Hospitais e Maternidades” da rede pública e privada do município de Iporá-go

permitam a presença de “Doulas” durante todo o período de trabalho de parto e pós-

parto imediato, sempre que solicitadas pela parturiente, reconhece o trabalho das

Doulas como atividade essencial e dá outras providências. O parecer foi aprovado

por 10 votos favoráveis e 01 voto ao contrário. A vereadora Viviane Specian,

Ressaltou a importância do projeto para as Doulas para que possam atuar, a pedido

da gestante, trazendo apoio a mulher durante o parto e o pós parto. Apontou que

não há os vícios no projeto, como bem mostrou o parecer jurídico da Casa. O

vereador Carlos Eduardo afirmou que teve falta de comunicação da Casa com o

Executivo, para o bom andamento do projeto. Disse das dificuldades das

articulações entre o município e a rede privada, ressaltou ainda, de um acordo em

reunião na sala de comissões para que após as correções o projeto seja

apresentado novamente, podendo receber aprovação dos Nobres Pares. A

vereadora Heb Keller, fez uma propositura para que a vereadora Viviane Specian

apresente novamente o projeto com as devidas correções, para que logo seja

votado. Disse da necessidade das Doulas em acompanhamento principalmente para

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=7OK4270U-0RVIOU5Y
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as mulheres sem acompanhante. O vereador Samuel Queiroz, disse ser favorável

ao projeto, sendo de extrema importância as Doulas. Afirmou que o projeto teve

vícios apresentados pela Procuradora do Município. Disse que irá votar favorável ao

Veto para que posteriormente seja feito um novo projeto, com a participação de

Médicos e Diretores de Hospitais para que não haja prejudicados diante do mesmo.

A vereadora Viviane Specian, ressaltou que o projeto passou por todas as

comissões não havendo emendas e nem discussões de vícios no projeto. O

vereador Roni Costa, disse ter votado favorável ao projeto e que irá votar favorável

ao Veto, pois é contra o Médico ser punido em não concordar com a Doula na sala

de parto. Reafirmou que se apresentado um novo projeto abstendo a punição ao

médico, votará em favor. O vereador Kelio Borges, afirmou ser favorável as Doulas.

Disse que a Procuradora do Município explicou a falha do projeto, não tendo incluído

os Hospitais particulares no discurso do mesmo. Ressaltou, que, com as devidas

correções lutará para aprovação do presente projeto. O Veto foi aprovado por 08

votos favoráveis, 02 votos contrários e 01 abstenção. 1ª Discussão e Votação do

Projeto de Lei nº 03/2023 de autoria do Poder Executivo que, “Autoriza a celebrar

convênio com o Sindicato Rural de Iporá e dá outras providências.” O parecer e o

projeto foram aprovados por 11 votos favoráveis e nenhum ao contrário. 1ª

Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 10/2023 de autoria do vereador Carlos

Eduardo que, “Declara de utilidade pública a Associação Quilombola Pilões de Iporá

Estado de Goiás e dá outras providências.” O vereador Carlos Eduardo, Disse da

importância do mesmo e solicitou a sensibilização para a aprovação do projeto, na

tentativa de contribuir com a Associação. O parecer e o projeto foram aprovados por

11 votos favoráveis e nenhum ao contrário. 1ª e Única Discussão e Votação do

Requerimento nº 19/2023 de autoria do vereador Rangel Pimenta. O vereador 
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Rangel Pimenta, disse ser válido o requerimento e solicitou aprovação dos Nobres

Pares. Ressaltou a importância do Poder Público em incentivar os universitários

iporaenses que locomovem para a cidade de São Luiz de Montes Belos, que

dependem de transporte, facilitando o custeio dos mesmos. O vereador Kelio

Borges, parabenizou o vereador Rangel Pimenta pelo requerimento. Mencionou

haver alguns ônibus parados na garagem da prefeitura, que podem serem utilizados

no transporte dos universitários. O requerimento foi aprovado por 11 votos

favoráveis e nenhum ao contrário. O senhor Presidente encerrou a ORDEM DO DIA.

Em seguida o Sr. Presidente em suas considerações finais agradeceu a presença de

todos, e logo após encerrou a sessão ordinária. Esta ata será lida e aprovada, sendo

assinada pelos membros da Mesa Diretora.

Adriano Sena Silva Coutinho

Presidente

Frederico Rodrigues Faria

Primeiro Secretário
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